

[返回首页](#) [关闭](#)当前位置: [首页/综合新闻](#)

863现代农业主题专家组工作会召开

发表日期: 2003-04-29 点击次数: 71

近日, 863现代农业主题在河南安阳召开了本年度第一次专家组工作会议, 对该主题2002年的情况进行了交流总结, 并研究和讨论了2003年的工作重点。参加会议代表包括主题专家组全体专家、秘书处有关人员和主管部门的领导约20人。科技部发展计划司吴远彬副司长、农村与社会发展司贾敬敦副司长、农村技术开发中心余健副主任到会并讲话。主题专家组汇报了2002年主题工作的进展情况, 围绕“2003年总体工作计划安排”、“加强主题课题管理”、“主题宣传工作”、“基地建设”、“现代农业战略研究”和“主题国际合作”等议题进行了研究和讨论。会议期间, 与会代表还参观了中国农业科学院棉花所和国家转基因棉花基地。吴远彬副司长在会上介绍了2002年国家863计划的总体情况和今年工作的主要设想。在科技部党组的高度重视和支持下, 2002年国家863计划取得显著成效, 各领域、主题、专项凝练目标、突出重点、加强集成、进展顺利, 同时在管理和机制上取得创新。2003年863计划的重点在项目的实施管理、成果产业化和发展战略研究等方面。贾敬敦副司长对863现代农业主题2002年的工作给予了充分肯定。他认为现代农业主题的设置围绕我国农业发展的需求、反映了世界农业科技发展趋势, 具有十分重要的战略意义。现代农业主题一年来的工作大部分体现了战略研究报告的内容, 取得的成绩超出预期; 今后, 现代农业主题的工作要进一步突出重点, 抓住具有重大突破和国际影响力的项目; 要重视分子育种工作, 解决极端环境下生物资源利用和林草育种问题, 为国家生态建设服务, 加强生物农药、数字农业技术的研究与开发。同时, 在主题管理上要制度化, 充分调动各方面的积极性参与863现代农业主题的实施与管理。与会代表围绕2003年的主要工作进行了研究和讨论, 并形成以下共识:

- 1、尽快完成“现代农业高技术发展宏观战略研究”
- 2、加强课题实施中的管理, 做好课题调整和滚动支持工作
- 3、建立快速反应机制, 重点支持前沿性、战略性的农业高技术研究
- 4、加强宣传, 扩大现代农业主题的影响
- 5、加强国际交流与合作, 及时跟踪了解国际现代农业发展态势
- 6、配合国家863成果产业化工作, 探索现代农业主题成果产业化的新模式 (转自 科技部网站)